UniLasalle de Canoas visita Projeto Taramandahy

Alunos do curso de Biologia do Unilasalle (Centro Universitário La Salle) de Canoas visitaram no dia 31 de maio, ações do Projeto Taramandahy – Fase II, realizado pela ANAMA, com o patrocínio da Petrobras, através do Programa Petrobras Socioambiental. A turma foi recebida pelo coordenador do Projeto, ecólogo Dilton de Castro. Na oportunidade, os futuros biólogos puderam conhecer os processos de licenciamento ambiental, as propostas em recuperação de áreas degradadas, de agroflorestas e as alternativas para o palmito juçara, o qual é extraído ilegalmente na Mata Atlântica.

Primeiramente, a turma esteve na base do Projeto, onde foi feita a entrega ao prof. Eduardo Forneck de exemplares das publicações da Fase I, como o Atlas Ambiental da Bacia Hidrográfica do Rio Tramandaí, o Guia de Peixes da BHRT, o Patrimônio Socioambiental da BRT e a Cartilha de Educação Ambiental, doados à biblioteca da Universidade. Após, foram a campo visitar uma das áreas onde o Projeto iniciou a recuperação do leito, nas margens do Rio Maquiné e de sua mata ciliar, e tiveram a possibilidade de analisar, in loco, métodos, espécies indicadas para recuperação, além do envolvimento dos proprietários e órgãos públicos ligados ao controle ambiental.

Esta é a primeira visita de alunos da Biologia da Unilasalle ao Projeto, que na sua fase anterior, já havia recebido a visita do curso de geografia da Instituição.

