Curso de Técnicas Verticais em Maquiné tem nova data

O Projeto Taramandahy – Fase II confirmou a nova data da Capacitação em Proteção e Defesa Civil do Grupo Voluntário de Busca e Salvamento (GVBS/NUDEC) de Maquiné, voltado a voluntários, comunidade e agentes de defesa civil regional. Depois de muitos finais de semana com chuva, em 26 de Julho, o módulo “Técnicas Verticais - Trabalho em Altura” deve ocorrer em Maquiné. Pela manhã, na Pousada Refúgio Verde, e à tarde, na Cascata do Garapiá.  
[bookmark: _GoBack]Conforme o instrutor e agente de defesa civil voluntário, Vicente Wolff, o Módulo de “Técnicas Verticais - Trabalho em Altura” também é destinado àqueles que desejam praticar atividades em ambientes verticais, utilizando processos e equipamentos com segurança. No curso, serão enfatizados cuidados e manutenção dos equipamentos, nós e amarrações, ancoragens, prevenção de acidentes, e técnicas de subida e descida.
A atividade integra ações de implementação do programa de conservação integrada dos recursos hídricos, solo e floresta do Projeto Taramandahy – Fase II, patrocinado pela Petrobras, através do Programa Petrobras Socioambiental. As inscrições são gratuitas e devem ser feitas pelo e-mail taramandahy@gmail.com ou no local, antes da atividade. Participantes menores de idade devem apresentar autorização por escrito e serem acompanhados por um responsável. Mas todos terão de assinar o Termo de Responsabilidade, disponível no site da ANAMA (www.onganama.org.br). Aos participantes aconselha-se ir com roupas e calçados confortáveis e levar uma muda de roupas a mais. 

Em caso de chuva, o curso ocorre com conteúdo adaptado.
