Projeto Taramandahy – Fase II e GVBS / NUDEC oferecem treinamento em leitura de Carta Topográfica 

No próximo dia 30 de maio ocorre mais uma atividade de capacitação em Proteção e Defesa Civil, realizada pelo Projeto Taramandahy – Fase II, dando continuidade ao fortalecimento do Grupo Voluntário de Busca e Salvamento / Núcleo Comunitário de Defesa Civil (GVBS/NUDEC) de Maquiné. Neste módulo será dado treinamento em leitura de Carta Topográfica e orientação, a partir de técnicas de navegação. 
Além das Cartas Topográficas, os participantes receberão instruções sobre a utilização de equipamentos, convenções cartográficas, direções e azimutes, emprego de bússola e GPS, locação de pontos, processos de orientação diurna e noturna, avaliação de distâncias, declinação magnética e prática.
O treinamento ocorre entre 8h30 e 17h30, no Centro de Referência Ambiental, futura base do Projeto Taramandahy – Fase II. O Projeto é patrocinado pela Petrobras, através do Programa Petrobras Socioambiental, que assim investe na capacitação da comunidade local, visando minimizar os efeitos de tragédias naturais ou acidentes da região. O Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Tramandaí, também apoia as atividades, com o intuito de promover a Política Nacional de Proteção e Defesa Civil – PNPDC. 
As inscrições serão realizadas no dia. O material sugerido a levar é bússola, bloco de anotações, régua ou escalímetro. Mais informações pelo telefone (51) 3628-1018.
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