Capacitação de Proteção e Defesa Civil oferece técnicas para 
Resgate em Altura

Técnicas de Resgate em Altura é a proposta da próxima Capacitação em Proteção e Defesa Civil, realizada pelo Projeto Taramandahy – Fase II, em apoio ao Grupo Voluntário de Busca e Salvamento de Maquiné (GVBS) e visando o fortalecimento da Política Nacional de Proteção e Defesa Civil no âmbito da Bacia Hidrográfica do Rio Tramandaí. O Projeto é patrocinado pela Petrobras, através do Programa Petrobras Socioambiental, o qual colabora com ações de preparação e prevenção de desastres naturais.  
O treinamento em Resgate em Altura ocorrerá nos dias 22 e 23 de agosto, sendo facilitado pelo resgatista profissional Jonas Batista Schilling, instrutor da Capacitação em Técnicas Verticais, realizada em 2014 pelo Projeto. No curso serão enfatizadas técnicas avançadas em transposição vertical de obstáculos; atividade aérea com tirolesa; ascensão e descensão; usos, aplicação e logística de equipamentos.
[bookmark: _GoBack]A formação é gratuita e inicia dia 22 na Pousada Refúgio Verde localizada na Barra do Ouro, em Maquiné. O segundo dia acontece na Cascata do Garapiá, também na Barra do Ouro. Alimentação e acomodações serão por conta dos participantes. Com vagas limitadas, as inscrições podem ser feitas pelo e-mail taramandahy@gmail.com, especificando nome, RG e cidade. Como pré-requisitos para inscrever-se: ter experiência comprovada em trabalho em altura e assinar o termo de responsabilidade, com acesso abaixo.  Mais informações pelo telefone (51) 3628-1018.

O quê: Capacitação em Proteção e Defesa Civil – Módulo Resgate em Altura
Data: 22 e 23 de agosto
Local: Pousada Refúgio Verde: Linha Cachoeira, 7882. Barra do Ouro, Maquiné/RS – Cascata do Garapiá: Barra do Ouro, Maquiné/RS
Hora: 8h30 às 17h30 nos dois dias
Termo de responsabilidade.
