Seminário debate mudanças climáticas no litoral norte 

 O Litoral Norte do Rio Grande do Sul no contexto das mudanças climáticas foi o tema que direcionou as palestras apresentadas no seminário que aconteceu no dia 25 de outubro, na Câmara Municipal de Osório. O evento foi promovido pela ONG Folha Viva Ambiental, com o apoio de diversas instituições, entre elas, a Ong ANAMA. 

As palestras tiveram como objetivo informar as possíveis causas e efeitos das mudanças climáticas no mundo e na região litorânea, apresentando projeções de possíveis cenários e avaliando os impactos nas comunidades. Além das palestras e debates, aconteceram minicursos e oficinas sobre preservação e a conservação do meio ambiente, energias renováveis e qualidade de vida das comunidades.

O biólogo Ricardo Mello, da Ong Anama em sua explanação falou sobre mudanças climáticas e impactos ecológicos no Litoral Norte. Através da evidência de estudos científicos, apresentou algumas projeções - com o aumento do nível do mar, estenderá as áreas de salinização do estuário, acarretando impactos diversos sobre disponibilidade e qualidade de água doce nessas áreas. Mostrou que a tendência do clima é aumentar os frequentes períodos extremos de secas e chuvas fortes, além de ciclones extratropicais. Mello também apresentou ações que a Ong Anama vem realizando na bacia hidrográfica do rio Tramandaí para ajudar a amenizar os impactos ambientais que a região vem sofrendo. 

Veja a apresentação da palestra no arquivo em PDF no link.(colocar local ou link de armazenamento do arquivo)
